

## ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ Α.Ε.

### **Υφιστάμενη κατάσταση:**

Με το υπ' αριθμ. **16.594/09** συμβόλαιο της συμβολαιογράφου Αθηνών Μαρίας Μασούρου –Τσανάκα συστήθηκε από τους δήμους Αγ. Στεφάνου, Άνοιξης και από την κοινότητα Κρυονερίου ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία: «ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΘΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ – ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ-ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ- ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΑΓΙΟΥ ΣΤΕΦΑΝΟΥ – ΑΝΟΙΞΗΣ – ΚΡΥΟΝΕΡΙΟΥ «ΕΞΕΛΙΞΗ ΑΝΟΙΞΗ – ΚΡΥΟΝΕΡΙ – ΑΓΙΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ Α.Ε.».».

1. **Σκοπός της** : η παροχή ολοκληρωμένων υπηρεσιών προς τους κατοίκους των περιοχών των τριών ΟΤΑ και γενικότερα στην ελληνική και διεθνή αγορά στους τομείς:
  - της εκπαίδευσης και επαγγελματικής κατάρτισης
  - της προστασίας του περιβάλλοντος και της ανακύκλωσης
  - του πολιτισμού
  - της πρωτοβάθμιας υγείας
  - της αξιοποίησης ευρωπαϊκών και εθνικών προγραμμάτων
  - της αξιοποίησης των χώρων που καθορίζονται από τους ΟΤΑ για τη διενέργεια διαφήμισης
  - της δραστηριοποίησης στον τουριστικό τομέα
  - της προώθησης της συνεργασίας των τριών ΟΤΑ που συστήνουν την παρούσα
  
2. **Το Μετοχικό Κεφάλαιο** της εταιρείας ορίσθηκε σε τετρακόσιες ενενήντα οκτώ χιλιάδες (498.000,00) ευρώ, καταβλητέο ολόκληρο ή τμηματικά εντός 12 μηνών από την σύσταση της, σε μετρητά και διαιρείται σε τετρακόσιες ενενήντα οκτώ χιλιάδες (498.000) ονομαστικές μετοχές αξίας ενός (1,00) ευρώ η κάθε μία.

**Η επιχείρηση αυτή έχει περιέλθει αυτόματα τώρα στον δήμο Διονύσου, ως καθολικού διαδόχου των τριών μετόχων - οτα.**

Συστήθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2190/1920 όπως προσαρμόσθηκε στο Κοινοτικό Δίκαιο με τα Προεδρικά Διατάγματα 409/1986 και 498/1987 και τροποποιήθηκε με τους Νόμους 2339/1995 και 3604/2007 και όπως ισχύει σήμερα **και με τις διατάξεις των άρθ. 252, 253 & 265 του Νόμου 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων & Κοινοτήτων»**

Συνεπώς η συγκεκριμένη εταιρεία συστήθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του ΔΚΚ και δεν τίθεται θέμα προσαρμογής της με τη μορφή των επιχειρήσεων του Κώδικα, οπότε δεν ισχύουν στη συγκεκριμένη περίπτωση οι επιταγές περί μετατροπής της και σε περίπτωση μη προσαρμογής της σε αυτοδίκαιη λύση (όπως συμβαίνει με επιχειρήσεις των οτα που δεν προσαρμόστηκαν στη μορφή που επέβαλε ο ν.3463/06 εντός των προθεσμιών του νόμου, οπότε και επέρχεται η αυτοδίκαιη λύση αυτών)

Μετά την εφαρμογή του **N.3852/10 (Καλλικράτης)**, όπως τροποποιήθηκε με το Ν.3870/10, ένας δήμος μπορεί να έχει μια Α.Ε. **εφόσον την είχε συστήσει πριν την ισχύ του νόμου αυτού.** Δηλαδή ο δήμος Διονύσου (ως καθολικός διάδοχος των τριών οτα, που είχαν συστήσει την Α.Ε.), μπορεί να λειτουργήσει την υφιστάμενη Α.Ε. Σε περίπτωση λύσης της **δεν δύναται στην πορεία – αν κριθεί κάποια στιγμή σκόπιμο – να συστήσει άλλη Α.Ε.**

Με δεδομένο ότι αυτή τη στιγμή η συγκεκριμένη επιχείρηση δεν απασχολεί προσωπικό και δεν έχει άλλα λειτουργικά έξοδα, συνεπώς δεν επιβαρύνει τον δήμο οικονομικά, θεωρείται σκόπιμο να υπάρχει ως εργαλείο του δήμου και αν στην πορεία δεν λειτουργήσει και κριθεί – μετά από ικανό χρονικό διάστημα – ότι δεν εξυπηρετεί τους σκοπούς για τους οποίους έχει συσταθεί, να προχωρήσει τότε ο δήμος σε λύση αυτής.

Το αρχικό κεφάλαιο, το οποίο είχε προβλεφθεί στο καταστατικό της είναι μεγάλο, οπότε μπορεί, με τροποποίηση του καταστατικού της, να μειωθεί σε 60.000,00 ευρώ, που είναι το *minimum* που προβλέπεται για τη σύσταση Α.Ε.

Το κεφάλαιο αυτό θα υπάρχει σε ειδικό λογαριασμό της εταιρείας και δεν θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί για άλλους σκοπούς από τον δήμο. Συνεπώς η καταβολή του κεφαλαίου

αυτού δεν αποτελεί κίνδυνο για απώλεια αυτού, παρά μόνο για εξυπηρέτηση των σκοπών της εταιρείας, όταν αυτή αρχίσει να λειτουργεί.

Η τροποποίηση του καταστατικού της και η καταβολή του κεφαλαίου αυτού άμεσα είναι υποχρεωτικές ενέργειες και πρέπει να ληφθούν οι σχετικές αποφάσεις από το Δημοτικό Συμβούλιο, σε περίπτωση που αποφασισθεί η διατήρηση της εταιρείας. Σε αντίθετη περίπτωση πρέπει να ληφθεί απόφαση λύσης αυτής και εκκαθάρισης της. Επίσης, σε περίπτωση διατήρησης της, πρέπει να γίνει ορισμός εκπροσώπου στη γενική συνέλευση και να διατυπωθεί πρόταση για τη σύνθεση του Διοικητικού της Συμβουλίου.

### ***Ως προς το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας της:***

Με την εφαρμογή του Ν.3852/10 (Καλλικράτη) η εν λόγω επιχείρηση υπόκειται στην εποπτεία των άρθ.225 και επόμενων, δηλαδή προβλέπεται η υποχρέωση να αποστέλλονται προς έλεγχο νομιμότητας **οι αποφάσεις της διοίκησης της** (δεδομένου ότι ο δήμος έχει την πλειοψηφία του μετοχικού της κεφαλαίου), **που αφορούν: α) αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου, β) εκποίηση παγίων περιουσιακών στοιχείων και γ) λήψη δανείων.** Επίσης επί των αποφάσεων της διοίκησης της μπορεί να ασκείται αυτεπάγγελτος έλεγχος νομιμότητας από τον Ελεγκτή Νομιμότητας.

Εφαρμόζεται ο προληπτικός έλεγχος, σύμφωνα με τον οποίο ασκείται προσυμβατικός έλεγχος όλων των συμβάσεων, προϋπολογισμού άνω των 100.000,00 ευρώ (μέχρι 500.000 από τον αρμόδιο για τον έλεγχο της οικονομικής διαχείρισης επίτροπο και άνω των 500.000 ευρώ από το τμήμα του Ελεγκτικού Συνεδρίου).

Όσον αφορά στις διαδικασίες πρόσληψης του προσωπικού μιας τέτοιας μορφής εταιρείας, μετά την ισχύ του Ν.3812/09, εφαρμόζονται οι ίδιες διαδικασίες που ισχύουν και για τους δήμους και τις λοιπές επιχειρήσεις των δήμων, δηλαδή οποιαδήποτε πρόσληψη ελέγχεται και εγκρίνεται από το ΑΣΕΠ, ακόμα και οι συμβάσεις έργου. Συνεπώς δεν υπάρχει ο κίνδυνος επιβάρυνσης της με ανεξέλεγκτες προσλήψεις προσωπικού.

Οι συμβάσεις επίσης προμηθειών, έργων, υπηρεσιών, μελετών, μιας τέτοιας εταιρείας, ανατίθενται με την διαδικασία που προβλέπεται για το δημόσιο (διαγωνισμός ανάλογα με τον προϋπολογισμό της υπηρεσίας/έργου/προμήθειας/μελέτης).